

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2466
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

„JUTRA“

Aksum in Adua ogrožena

Abesinsko uradno poročilo zavrača italijanske vesti o obsegu zmage na jugu - Abesinci 20 km severno od Makale - Aksum obkrožen od treh strani - Ameriško posojilo za gradnjo železniške zveze s Sudanom in Egiptom

LONDON, 20. januarja. Abesinska vlada je izdala uradno poročilo, v katerem zatrjuje, da so izmišljene oziroma strahovito pretirane vse italijanske vesti o zmagi na južnem bojišču. Italijani poročajo, da so Grazianičeve čete popolnoma razbile vojsko rasa Deste in napredovale 150 milj daleč proti severu ter pobile pri tem 5000 Abesincev. V nasprotju s tem se ugotavlja uradno, da je bilo v bojih z Italijani pri Dolu le 8000 do največ 10.000 Abesincev. Abesinske izgube so bile res morda večje kakor italijanske, so pa bile v resnici neznatne. Ras Desta se je s svojimi četami umaknil le iz nekaterih najbolj izpostavljenih postojank in zavzel boljše postojanke, na katerih mu je mogoče zadržati vsak italijanski napad. Da so italijanske vesti o napredovanju 150 milj izmišljene, dokazuje že samo dejstvo, da je ozemlje v pokrajini Gafa Ende poraščeno s tropičnimi gozdovi in ima tudi več globokih sotesk in prepadov. V takem ozem-

lju je naglo napredovanje nemogoče in se je treba boriti za vsako postojanko posebej. Abesinske čete so na tem odseku bile pomnožene z novimi in se pri pravljajo na nov napad, za zavzamejo zopet stare postojanke.

Na severnem bojišču se boji nadaljujejo. Abesinske čete so napredovale severno od Makale že 20 km in pustile obkoljeno mesto za seboj. Prav tako se bile srditi boj za Aksum. Abesincem se je po srečilo napredovati severozahodno od Aksuma in izvršiti sunek v vzhodni smeri, tako, da je Aksum sedaj obkrožen skoraj že od treh strani. Istočasno se je pa posrečilo Abesincem izvršiti uspešen sunek v ozemlju med Aksumom in Aduo. Zaradi tega se splošno pričakuje, da bodo Italijani že v nekaj dne stali zopet na črti Aksum, Adua, Adigrat, ako ne bodo med tem Aksum in Adua tudi že morali izprazniti. Velika ofenziva se na severni fronti pričakuje ta teden in je po najnovejših vesteh cesar Haile Selasije že

odpotoval na fronto, da prevzame sam vrhovno poveljstvo.

PARIZ, 20. januarja. »Newyork Herald Tribune« poroča v svoji pariški izdaji, da je neka ameriška finančna skupina dovolila abesinski vladi 5 milijonov dolarjev posojila. Newyorški bančnik Chertok, ki si je nedavno pridobil v Abesiniji neko rudniško koncesijo, izjavlja, da bodo formalnosti tega posojila urejene še tekom tega meseca. Posojilo naj bi se porabilo v prvi vrsti za gradnjo prometnih zvez. Najprej pa naj bi se s tem posojilom gradila železnica iz Abiate v Gambelo ter pozneje naprej do meje Sudana. S tem bi bila vzpostavljena neprekinjena železniška zveza med Abesinijo in Sredozemskim morjem po ozemlju Sudana in Egipta. Železnica bi potekala skozi pokrajino Valega, v kateri so tudi Chertokove koncesije. Železnica se bo začela graditi najbrže takoj čim bodo formalnosti posojila definitivno urejene.

PO SCHUSCHNIGGOVEM OBISKU.

PRAGA, 20. januarja. Avstrijski zvezni kancelar dr. Schuschnigg je zapustil Prago in se vrnil na Dunaj, kjer je včeraj že govoril na sestanku voditeljev Domoinske fronte. O njegovem bivanju v Pragi, odnosno o njegovi politični misli, ni bilo izdano nobeno uradno poročilo, komentarji listov pa so zelo različni. V splošnem se vzdržuje mnenje, da je šlo ob priliki tega obiska v Pragi predvsem za organizacijo gospodarskega sodelovanja med Avstrijo in Češkoslovaško, odnosno malo antanto. Vendar ni nobenega dvoma, da so v ozadju tudi politične tendence in se zdi, da je šlo dr. Schuschnigg za to, da bi se ustvarila neka tesnejša zveza med malo antanto in italijanskim podonavskim blokom. Češkoslovaška vlada je sedaj dostavila akt o razgovorih v Pragi vladam v Beogradu in v Bukarešti. Ko dospejo odgovori, se bo zadeva nadalje razvijala.

SEDAJ ŠE MONGOLIJA.

LONDON, 20. januarja. Reuter poroča iz Pekinga, da je po uradno še nepotrjenih vesteh državni svet notranje Mongolije pod pritiskom japonskih vojaških oblasti proklamiral neodvisnost notranje Mongolije in njeno odcepitev od Nankinga. Za prestolnico nove države je proglašeno mesto Čang-Pej, ki je 30 milj severno od glavne ceste Kangan-Urga.

RAZGLAS KITAJSKIH NACIONALISTOV.

SANGHAJ, 20. januarja. Kitajska nacionalna liga je izdala proglas na ves kitajski narod, v katerem obtožuje nankinško vlado, da je premalo odprna proti težnjam Japoncev, ki hočejo Kitajsko razkosati. Ta popustljivost nankinške vlade silno slabi odpornost vsega kitajskega naroda in je to mnogo hujše, kakor pa bi bil poraz v primeru vojne z Japonsko. Nacionalna liga predlaga v svojem proglasu, naj se prihodnji teden po vsej Kitajski proglasi dan narodne žalosti. Tega dne naj vse kitajske nacionalne organizacije prirede manifestacije v znak žalosti za že izgubljenim pokrajinami. Te manifestacije pa naj bodo obenem dokaz čvrste odločnosti kitajskega naroda, da brani nacionalno in politično nedeljivost ostale Kitajske. Proglas nacionalne lige je napravil v vsej kitajski javnosti zelo globok vtis. Kakor se zatrjuje, je japonska vlada že zahtevala od kitajske vlade, naj zaradi tega proglasa razpusti kitajsko nacionalno ligo.

ŽELEZNICA VELES-PRILEP.

BEOGRAD, 20. januarja. Včeraj je bila na slovesen način otvorena nova železniška proga iz Velesa v Prilep, ki veže sedaj s staro železnico Bitolj. Otvoritvi so prisostvovali poleg prometnega ministra dr. Spaha še razni drugi ministri in visoki dostojanstveniki. Nj. Vel. kralja Petra II. in kneza namestnika je pa zastopal general Vojislav Nikolajević.

TIHOTAPSTVO IZ MARIBORA.

BEOGRAD, 20. januarja. V Čupriji so odkrili široko razprazeno tihotapsko družbo, ki se je bavila s tihotapstvom saharina in kresilnih kamnov za vžigalnike. Izvršene so bile številne aretacije. Družba je oskrbovala s tem blagom vse Pomoravje. Zanimivo je, da je imela družba svojega stalnega dobavitelja v Mariboru, ki je skrbel za dovoz tega blaga iz sosednje Avstrije. Oblasti so o tem obvestile mariborsko policijo, ki je v zvezi s to afero izvršila več aretacij.

Zasedanje sveta Društva narodov

Pod vplivom bolezni angleškega kralja in nevarnosti Lavalovega padca

ZENEVA, 20. januarja. Danes ob 11. uri dopoldne se je sestel svet Društva narodov k prvi seji. Bolezen angleškega kralja in negotova usoda Lavalove vlade znatno kalita tukajšnjo atmosfero, v kateri se sestaja svet Društva narodov. Zdi se, da se svet zaradi splošnega položaja ne bo mogel posvetiti svojemu delu tako, kakor se je pričakovalo. Zdi se, da bo svet zahteval rešitev predvsem tistih vprašanj, ki so nujna in katerih reševanje bi se v primeru odsotnosti zastopnikov Anglije in Francije moralo odgo-

dit. Glavna vprašanja zasedanja so italijansko-abesinska vojna, pritožba sovjetske Rusije proti Urugvaju in še nekateri druga manjša. Glede italijansko-abesinske vojske se navlaša, da ni nobenih novih posredovalnih predlogov. Zdi se, da tudi glede poostitve sankcij ne bo zaenkrat še nobenega novega sklepa. Rusko-urugvajski spor v sedanjem stadiju še ni dozorel za kakšne končne sklepe in bo zaradi tega zadeva najbrže izročena odseku v proučevanje.

bornika. Razen tega so se vršile volitve tudi v Begunjah na Gorenskem, kjer je bila vložena sumo ena lista JRZ; v Brezovici pri Ljubljani, kjer je bila istakto le lista JRZ; v Kostanjevici na Krki, kjer je zmagala lista JRZ; v Leseh pri Bledu, kjer je lista JRZ podlegla in debila le 2 odbornika, JNS pa 16; v Tomišlju je zmagala lista JRZ, prav tako pa tudi v Zagorju ob Savi. Volitve so bile povsod javne.

Angleški kralj na mrivaški postelji

LONDON, 20. januarja. Bolezen angleškega kralja Jurija V., ki leži v svojem gradu Sandringham, 150 km severovzhodno od Londona, se ni poboljšala, ampak prej poslabšala. 70-letni kralj je prisiljen ostati v postelji, okoli pa je zbrana vsa kraljevska rodbina. Po vsej Angliji je vzbudila bolezen kralja Jurija V. veliko vznemirjenje. Govori se že o sestavi regentskega sveta, ki naj prevzame dolžnosti kralja do njegove ozdravitve ali smrti. Po vseh angleških cerkvah se vrše molitve za bolnega kralja. Vznemirjenje se pa pojavlja tudi drugod, zlasti v Parizu. Pariški listi razpravljajo na široko o bolezni angleškega kralja in o posledicah, ki bi nastale v primeru njegove smrti.

LONDON, 20. januarja. V bolezni kralja Jurija V. ni nobenih sprememb. Pacient je vso noč prespal. Njegovo stanje je slej ko prej resno. Da se javnost ne bi preveč vznemirjala, se poročila o stanju bolnika ne bodo več izdajala.

ARETACIJA V BARIJU.

PARIZ, 20. januarja. V rafineriji mineralnih olj v Bariju v Italiji je nastala eksplozija, pri kateri je bilo 5 ljudi ubitih. Preiskava je ugotovila, da gre za sabotažo in je bilo s tem v zvezi prijetih več sto ljudi.

Pred demisijo Lavalove vlade

Odstop radikalnih ministrov - V vodstvu stranke je Daladier zamenjal Herriota

PARIZ, 20. januarja. Kriza Lavalove vlade postaja kakor se zdi neizogibna. V soboto zvečer se je izvedelo, da so sklenili radikalni ministri skupaj s Herriotom odstopiti. Ako se to zgodi, se Laval ne bo mogel zadovoljiti le z rekonstrukcijo svojega kabineta, ampak bo morala vlada odstopiti v celoti. V razgovoru med Lavalom in predsednikom republike Lebrunom v soboto zvečer se je baje tudi že razpravljalo o odstopu in izgleda, da je od takrat vlada dejansko, čeprav še ne formalno, že v demisiji. Uradno bo objavljen odstop Lavalove vlade šele po njegovi vrnitvi iz Ženeve, kar se bo zgodilo najbrže v četrtek. V

vrstah radikalne stranke so zadnji dogodki še bolj poostriili notranja nasprotstva. Obstaja celo nevarnost razcepa stranke na dva dela. Kakšen bo položaj, ako Lavalova vlada odstopi, še ni znano, vendar se zatrjuje, da Laval ne bo več pripravljen prevzeti predsedstva.

PARIZ, 20. januarja. V radikalni socialistični stranki je bil izvoljen namesto Herriota, ki je odstopil, za predsednika Daladier. Ta izvolitev se smatra kot zmaga levičarjev v stranki, ki so bili vedno proti Lavalovemu kompromisarstvu in Herriotovi neodločnosti. Nevarnost razcepa se smatra tu kot zelo resno.

23 odbornikov, Hamerjeva lista pa 113 glasov in 1 odbornika. V Zgornji Polskavi je bilo 320 volilnih upravičencev, Poharčeva lista (JRZ) je dobila 151 glasov in vseh 18 odbornikov, ker protiliste ni bilo. Na Spodnji Polskavi je bilo 241 volilnih upravičencev, Kotnikova lista (JRZ) je dobila 124 glasov in 16 odbornikov, Heberjeva pa 18 glasov in 2 od-

Včerajšnje občinske volitve
MARIBOR, 20. januarja. Včeraj so bile v nekaterih slovenskih občinah občinske volitve, ki so postale potrebne zaradi prekomasacije. Tako so bile občinske volitve tudi v Št. Ilju v Slov. goricah, kjer je bilo 920 volilnih upravičencev, volilo pa je 566 volilcev. Swatjeva lista (JRZ) je dobila 453 glasov in

Mariborski problemi

Pozabljeni nedostaki Maribora

Prostor pred glavnim kolodvorom — Jagnedi na Aleksandrovi cesti — Pometanje trgov, ulic in cest

Vsak domačin, pa tudi tujec, ki pozna naš Maribor, mora, mora odkritosrčno priznati, da se je njegovo lice v zadnjih letih, zlasti v času prejšnje občinske uprave z župarom g. dr. Lipoldom in podžupanom g. Rudolfom Golouhom na čelu, zelo olepšalo. Imamo naprave, ki bi spadale tudi v veliko večja mesta, kakor je naše. Zato so pa v tem večjem nesoglasju s temj modernimi ureditvami nekateri nedostaki, ki so še ostali.

Med temi nedostaki moramo omeniti pač na prvem mestu prostor pred našim glavnim kolodvorom na Aleksandrovi cesti. Ta prostor je tako skrajno zanemarjen, da mora napraviti najslabši utis na vsakogar že takoj, ko stopi v naše mesto. Pred vsem bi se morala takoj podreti še preostala stara, brezoblična drevesa pred postajo na južni strani stopnišča v sredini. Na severni strani so se pred leti sicer zasadile mlade lipe, toda ker se za nje ni nihče brigal, so nekatere zrastle, druge pa so zakrneli. Treba bi bilo zaradi tega vzdolž vse ograje, tudi tam, kjer naj se odstranijo stari javorji, zasaditi mlada, enotna drevesca. Najprikladnejše bi bile jagnedi ali pa akacije. Lipe sem ne spadajo. Nadalje bi se moral končno urediti breg med ograjo in cesto s tem, da bi se pod njim napravila povsod enako široka pot za pešce. Breg sam naj bi se posejal z nizko travo, ali pa zasadil s cveticami, urejenimi v lepih visečih gredicah. Seveda mora najprej izginiti od tam kamenje, ki leži v kupih Bog ve čemu že celo večnost.

Naposled naj bi se pa tudi že enkrat asfaltiral pločnik vzdolž kolodvorskega poslopja, ki je bil pri tlakovanju sicer razširjen, ni pa bil tlakovan. Ta prostor je deloma last železniškega erarja, zato naj občina pritisne na ljubljansko in generalno direkcijo ter na prometno ministrstvo, da stori svojo dolžnost, saj ne gre za velike izdatke. Nasade pa bi morala v sporazumu z železnico lahko urediti tudi naše Olepševalno društvo. Kaj nam namreč pomaga okraševati Maribor

tam, kjer je manj viden, med tem ko ostaja skrajno zanemarjen tam, kjer trči vanj najprej vsak domačin in tujec.

Na oglu Kolodvorske ulice in Aleksandrove ceste bo letos zagradila »Ljudska samopomoč« še edino odprto stavbišče z moderno trinadstropno hišo. S tem bo vsa fronta Aleksandrove ceste pred kolodvorom strnjeno zazidana. Naj bi še zato letos uredil končno moderno in estetično tudi sedaj tako žalostno zanemarjeni prostor pred kolodvorom, na katerega bi ob ograji spadali tudi vsaj taki kandelabri, kot jih imamo na Aleksandrovi cesti med Prešernovo in Cankarjevo ulico, ako že ne taki, kot stoje med Trgom svobode in Prešernovo ulico.

Na Aleksandrovi cesti zasajeni jagnedi naj bi se preden zopet ozelene obrezali, kakor obrezujejo ljubljanci svoje ob vhodu v Tivolski park ter drugod. V Ljubljani store to vsako leto že v jeseni, zato so drevesa tako krasna in košata ter imajo lepo stožčasto obliko. Ako se drevesa puste rasti kakor se jim zljubi, bodo rasla prenaplo, preozko in šibko ter bodo le v napoto, namesto v okras. Tu pa bo treba tudi paziti, da se smeti s pločnikov ne bodo pometale na travne gredice, kot se to sedaj čisto dogaja.

Glede pometanja cest in ulic bi bila prav tako potrebna temeljita remedura. So si merodajni gospodje z magistrata že kdaj ogledali, kako pometalji opravljajo svoje delo? Najbrže še ne, kajti sicer bi videli, da je včasih več smeti za njimi, kakor pred njimi. Često premikajo metle leno in mehnično po tleh, ne da bi se brigali za namen svojega dela. Treba bi pa bilo enkrat temeljito spraviti tudi blato ali pa prah s tlakovanih ulic in cest. Ponekod se je naneslo na nje toliko blata, da je tlak docela zakrilo in se izpod blata, ob suhem vremenu pa izpod prahu sploh ne vidi.

Vsi ti nedostaki se dajo odstraniti naglo in brez stroškov, odnosno le z minimalnimi izdatki, a zunanje lice Maribora bo s tem veliko pridobilo v korist celokupnosti in v ugled pred svetom.

S stanovske fronte

Kaj bo z novelizacijo in razširitvijo pokojninskega zakona privatnega nameščenstva?

Zanimivo in stvarno predavanje zastopnika PZ dr. Köstla na četrtkovem zborovanju Društva zasebnih in avtonomnih nameščencev v Mariboru

Z velikimi žrtvami so si slovenski privatni nameščenci osnovali v ljubljanskem Pokojninskem zavodu svoje starostno zavarovanje, ki se je po starem avstrijskem pokojninskem zakonu raztegnilo tudi na privatne nameščence v Dalmaciji. Druge pokrajine naše države tega socialnega zavarovanja ne poznajo in ni bil za nje veljavni tudi stari pokojninski zakon. Zato je povsem razumljivo, da se je v vrstah privatnega nameščenstva tudi v drugih pokrajinah pojavila zahteva po pokojninskem zavarovanju. Ni pa samo zadeva privatnih nameščencev, kako se bo rešilo to pereče socialno vprašanje pokojninskega zavarovanja, marveč je tudi zadeva našega nacionalnega gospodarstva, predvsem pa zadeva naše socialne zakonodaje, ki mora prinesiti nove reforme zlasti v tem pogledu. Nič manj važen faktor kakor državni in samoupravni niso tudi privatni nameščenci. V današnji dobi nosijo prav gotovo večji del odgovornosti vsega našega razvoja in napredka pred državnimi in drugimi. Zato privatni nameščenci upravičeno pogrešajo zanimanje narodnih poslancev in drugih merodajnih činiteljev za ta prevažen socialni problem, ki mora biti rešen naši državi čast, ne pa v sramoto, privatnemu nameščenstvu vse države pa v korist.

V polni meri je storilo svojo stanovsko dolžnost mariborsko Društvo zasebnih in avtonomnih nameščencev, ko je sklicalo

pretekli četrtek zvečer zborovanje, na katerem je, kakor smo že kratko poročali, predaval o perečem vprašanju novelizacije in razširitve pokojninskega zakona zastopnik ljubljanskega Pokojninskega zakona g. dr. Janko Köstl. Mimo že omenjenih narodnih poslancev in drugih merodajnih činiteljev smo na tem zborovanju pogrešali tudi privatne nameščence iz ostalih stanovsko-političnih skupin, ki so s tem pokazale nerazumevanje resne dobe in desinteresanost pri tako življenjsko važnem socialnem problemu, kakor je prav starostno pokojninsko zavarovanje. Potem pa naj »rdeči«, »zeleni« in »beli« zopet trobijo po svojih glasilih in na sestankih Medstrokovnega odbora, da so njihove organizacije prave zaščitnice socialnih interesov privatnih nameščencev. Prepričani smo, da so privatni nameščenci samj uvideli, kdo uganja demagogijo, ali tisti, ki stojijo ob strani pri reševanju življenjsko važnih socialnih problemov, ali pa tisti, ki se bori z vso odločnostjo za pravilno in pošteno rešitev vprašanja novelizacije in razširitve pokojninskega zakona.

PREDAVANJE DR. KÖSTLA.

Zastopnik PZ g. dr. Janko Köstl je na četrtkovem zborovanju Društva zasebnih nameščencev v nad eno uro trajajočih stvarnih izvajanjih orisal današnje stanje pokojninskega zavarovanja privatnih nameščencev. Uvodoma je g. predava-

telj opozoril na resnost in nevarnost današnjega časa, ki utegne ob nepravilnem razumevanju socialnih težav prinesiti slovenskemu privatnemu nameščenstvu več škode, kakor koristi. Naglasil je, da so na dnevnem redu glede razširjenja pokojninskega zavarovanja trije različni načrti, in sicer delavsko-centralistični načrt, ki ga predvideva SUZOR, nameščenško-centralističen, kakor ga zahtevajo nameščenci drugih pokrajin naše države, ki pokojninskega zavarovanja še ne poznajo, tretji pa je nameščenško-decentralističen, ki so ga izdelali zavarovanci ljubljanskega Pokojninskega zavoda.

Privatnim nameščencem na področju ljubljanskega Pokojninskega zavoda ne sme biti vse eno, kateri načrt razširitve pokojninskega zavarovanja bo realiziran. To bi ne smelo biti vse eno tudi predstavnikom našega narodnega gospodarstva, kajti skupna vrednost pridobljenih pravic zavarovancev ljubljanskega PZ je znašala koncem leta 1934 nad 315 milijonov dinarjev. To premoženje je last 1800 rentnikov v iznosu 100 milijonov, 10.300 aktivnih zavarovancev v iznosu 183 milijonov in nad 3000 izločenih zavarovancev v iznosu nad 30 milijonov, ki bodo lahko imeli še pravice do zavarovanja. Če računamo, da ima vsak zavarovavec povprečno tri rodbinske člane, dobimo račun, po katerem je pri ljubljanskem Pokojninskem zavarovanju zainteresiranih nad 50.000 oseb. Vsi ti zavarovanci imajo vso pravico, da uveljavijo svoje zahteve pri razširitvi pokojninskega zavarovanja na vso državo, imajo vse pravice zahtevati, da se mora o usodi njihovega premoženja in pridobljenih pravic voditi pošten in pravičen račun.

Nadalje je predavatelj pojasnil, da izgubi sedanje pooblastilo v finančnem zakonu o razširitvi pokojninskega zakona na vso državo svojo veljavnost z novim proračunskim letom, t. j. s 1. aprilom t. l. Kaj se bo zgodilo z novim pooblastilom ni znano, dejstvo pa je, da sedanje pooblastilo ne ustreza interesom privatnega nameščenstva, ker se z njim ne more spremeniti obstoječi zakon o pokojninskem zavarovanju, ki je zastarel in ne ustreza duhu časa, niti današnjim socialnim potrebam. Pokojninski zakon je star že 27 let. Vse države, ki so nastale iz razsule Avstrije so pokojninski zakon spravile v sklad s potrebami današnje dobe in z gospodarsko krizo. Zato je skrajna in nujna potreba, da se novim razmeram prilagodi tudi naša država, ki edina tvori v tem pogledu baš ne častno izjemo. Osnutek novelizacije pokojninskega zavarovanja je bil izdelan sicer že pred 7 leti, toda naše socialno ministrstvo ni moglo vse do danes najti prilike, da bo ga poklicalo v življenje. Kako neokoren in krivičen je naš pokojninski zakon, naj nam služi za primer starostna doba 70 let in službena doba 40 let. Ustrezal je morebiti zlatim starim razmeram, ki pa jih je racionalizacija dela in duh časa postavila na glavo. Zato so zahteve po novelizaciji pokojninskega zakona nujne in upravičene in jih bo moralo resorno ministrstvo v izogib' vsem hujšim posledicam prej ko slej upoštevati in jih izpolniti.

TRIJE NAČRTI RAZŠIRITVE POKOJNINSKEGA ZAVAROVANJA.

Prvi načrt, ki ga je izdelal SUZOR za razširitev pokojninskega zakona na vso državo je vseskozi delavsko centralističen. Po tem načrtu bi SUZOR zbiral pokojninske prispevke nameščencev skupno z bolniškimi prispevki. Ker zahteva zbiranje in zaračunavanje pokojninskih prispevkov posebno delo in skrb, bi moral SUZOR ustvariti poseben aparat za to, Pokojninski zavod pa bi moral zaradi evidence, ki bi jo imel, obdržati vso sedanjo upravo. Res je tendenca modernega socialnega zavarovanja, da se nudi čim cenejši uspeh, toda po SUZORjevem načrtu bi se upravni stroški ne zmanjšali, marveč znatno povečali in bi nastale tudi težke ovire pri izplačevanju pokojnin in rent. Tudi bi v takj upravi SUZOR-ja imelo slovensko nameščenstvo vedno manjšino in bi lahko z vsakim predlogom propadlo.

Sodeč po praksi, ki jo SUZOR izvaja pri svojem bolniškem in nezgodnem zavarovanju, pa je njegov načrt o razširitvi pokojninskega zakona prozoren. Ka-

kor morajo danes njegovi posamezni Okrožni uradi kriti s svojimi sufciti deficite drugih Okrožnih uradov, tako bi tudi moralo v prvi vrsti slovensko zavarovano nameščenstvo kriti deficite pokojninskih prispevkov privatnih nameščencev ostalih pokrajin, saj je notorično znano, da je morala v pogledu socialnih dajatev v drugih pokrajinah na zelo nizki stopnji.

Drugi načrt razširitve pokojninskega zavarovanja izhaja iz vrst privatnih nameščencev iz ostalih pokrajin naše države, ki takega zavarovanja še ne poznajo. Ta načrt je nameščenško centralističen in predvideva za vso državo en zavod, eno upravo in eno skupno premoženje. Centralizacija pokojninskega zavarovanja pa ne ustreza interesom nameščencev, zlasti pa ne interesom zavarovancev ljubljanskega PZ, četudi bi bila centrala v Ljubljani. Slovenski nameščenci bi imeli v upravi manjšino, ker bi bili zastopani samo z eno šestino. Danes ali jutri pa bi se centrala prav gotovo preselila v Beograd in težki milijoni premoženja slovenskih nameščencev bi romali z njo oreko Save.

Tretji načrt pa je decentralistično nameščenški. Izdelal ga je ljubljanski Pokojninski zavod in je v nasprotju z obema omenjenima načrtoma, obenem pa ustreza v polni meri interesom zavarovancev ljubljanskega PZ. Načrt predvideva nadalje strogo teritorialno centralizacijo, po kateri naj bi se ustanovili Pokojninski zavodi tudi v ostalih pokrajinah naše države in bi naj kot taki bili samostojni nosilci pokojninskega zavarovanja. Po decentralistično nameščenškem načrtu bi ostalo vse premoženje in vse pridobljene pravice slovenskega nameščenstva neokrnjene in bi zavarovanci lahko svobodno odločevali o usodi svojega, s težkimi žrtvami pridobljenega premoženja in pravic.

S pozivom, naj se privatni nameščenci z novo voljo oklenejo svojih stanovskih organizacij, ker bo boj do končne zmage oster in težaven, je predavatelj g. dr. Köstl zaključil svoja izvajanja, za katera je žel med v častnem številu zbranih mariborskih nameščencev zaslužno odbravaje. Sprejeta je bila nato resolucija, ki pa smo jo že objavili.

Krčevinske novice

Rdečji križ Krčevina-Košaki bude imel svoj VII. redni občni zbor z običajnim dnevnim redom v redeljo 26. januarja ob pol 10. uri v krčevinski šoli. Vabljeni so vsi redni člani k polnoštevilni udeležbi. Odbor.

To je časnik!

Za naše razmere precej poučna je statistika, ki se nanaša na naklado značnega londonskega dnevnika »Daily Mail«. Naklada je v posameznih mesecih izkazovala v l. 1935 od 1.639.530 do 1.751.363 izvodov.

Ogromen gozdni požar.

Po vesteh iz Kapstadta (Britska južna Afrika) je na božični večer na gorji Tafel izbruhnil požar, ki je zajel gozdove v obsegu nad 1500 juter. Na stotisoče pinih gori ko bakle; nekj letalec je izjavil, da je mogel videti žarenje na nebu 140 milj daleč. Vojaštvo in 300 gozdarjev se zama trudi gozdni požar omejiti. V plamenih je že vse pogorje in bati se je, da bo gorelo najmanj še teden dni. Že zdaj je uničenega gozda v vrednosti nad četrt milijona funtov šterlingov.

Zanimiv protest.

34 protestantskih pastorjev v Newyorku je podpisalo resolucijo, v kateri pozivajo ameriške sportnike, naj se ne udeležijo berlinske olimpijade. Pastorji pravijo v svoji resoluciji, da obsojajo takozvani arijski paragraf. Tudi levičarske stranke so priredile velika zborovanja proti udeležbi ameriških sportnikov na berlinski olimpijadi. V Newyorku so organizirali demonstrativen obhod po mestu, v katerem je sodelovalo 100.000 ljudi. Do incidentov ni prišlo.

Otroška usta.

»Kdaj pa je mene prinesla štorcklja sem?« — »8. januarja, zlato moje.« — »Joj, torej kakor nalašč na moj — rojstni dan?!«

